

**Звіт про результати публічного громадського обговорення
проєкту професійного стандарту за професією «Фахівець з фізкультурно-спортивної реабілітації»**

З метою забезпечення вивчення та врахування думки громадськості, Міністерством молоді та спорту України проведено публічне громадське обговорення доопрацьованого проєкту професійного стандарту за професією «Фахівець з фізкультурно-спортивної реабілітації» (далі – професійний стандарт) шляхом його оприлюднення на офіційному вебсайті Мінмолодьспорту в підрозділі «Публічне громадське обговорення» розділу «Консультації з громадськістю» рубрики «Громадянам».

Також проєкт професійного стандарту для ознайомлення і надання пропозицій надіслано електронною поштою Громадській раді при Міністерстві молоді та спорту України (лист від 28.04.2025 № 4195/7.1).

У публічному громадському обговоренні зазначеного проєкту професійного стандарту взяли участь 5 суб'єктів, а саме: Громадська рада при Міністерстві молоді та спорту України; громадська організація «Всеукраїнське об'єднання фізичних терапевтів»; благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»; громадська організація «Сила захисників»; громадська організація «Федерація військово-технологічного спорту України».

Публічне громадське обговорення доопрацьованого проєкту професійного стандарту проведено з 25 квітня 2025 року по 09 травня 2025 року.

Громадська рада при Мінмолодьспорту листом від 09.05.2025 № 14/88-25 (zareestrovаний Мінмолодьспортом від 12.05.2025 № 12151/20.1-25) підтримала зазначений проєкт професійного стандарту без зауважень та пропозицій.

Позиція проєкту професійного стандарту	Пропозиція		Враховано / не враховано / знято в процесі обговорення	Обґрунтування причини неврахування зміни
	Текст з поясненнями	Назва суб'єкта подання		
I. Назва професійного стандарту Фахівець з фізкультурно-спортивної реабілітації	I. Назва професійного стандарту Фахівець з адаптивного спорту. <i>Пояснення: прийняття Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про фізичну культуру і спорт» щодо адаптивного спорту» від 17 квітня 2025 року № 4370-IX закріпило адаптивний спорт як окремий напрям фізичної культури, визначивши його як діяльність суб'єктів сфери фізичної культури і спорту, спрямована на залучення осіб з інвалідністю та/або осіб з обмеженням повсякденного функціонування до занять фізичною культурою з метою сприяння відновленню для досягнення і підтримання</i>	громадська організація «Сила захисників»	Враховано	



СЕД Megapolis.DocNet
Міністерство молоді та спорту України
№200/4/25 від 19.05.2025
КЕП: ЮЗВОВ Л. Ю. 19.05.2025 17:45
5E984D526F82F38F04000009BC16F011C5A3805

соціальної та матеріальної незалежності, соціально-трудової адаптації та інтеграції в суспільство, сприяння фізичній, психологічній реабілітації, забезпечення можливості ведення самостійного способу життя та залученості до місцевої спільноти. Цей закон створює державні гарантії доступу до фізкультурно-спортивних послуг для осіб з інвалідністю, у тому числі внаслідок війни, та людей з обмеженням повсякденного функціонування. У зв'язку з цим виникає потреба у кваліфікованих фахівцях, здатних реалізовувати програми адаптивного спорту, сприяючи ефективній фізичній та психологічній реабілітації, соціальній адаптації та інтеграції зазначених осіб до суспільства. Відсутність чіткого професійного стандарту ускладнює підготовку кадрів, визначення компетенцій та єдиного підходу до кваліфікаційної оцінки таких спеціалістів. Запровадження цього стандарту дозволить систематизувати освітню підготовку, забезпечити відповідність міжнародним вимогам, а також підвищити якість надання послуг у напрямі адаптивного спорту.

I. Назва професійного стандарту

Фахівець з адаптивного спорту.

Пояснення: Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про фізичну культуру і спорт» щодо адаптивного спорту» від 17.04.2025, яким визначено, що адаптивний спорт – це діяльність суб'єктів сфери фізичної культури і спорту, спрямована на залучення осіб з інвалідністю та/або осіб з обмеженням повсякденного функціонування до занять фізичною культурою з метою сприяння відновленню для досягнення і підтримання соціальної та матеріальної незалежності, соціально-трудової адаптації та інтеграції в суспільство, сприяння фізичній, психологічній

громадська організація
«Федерація військово-технологічного спорту України»

Враховано

реабілітації, забезпечення можливості ведення самостійного способу життя та залученості до місцевої спільноти. Законом унормовано, що адаптивний спорт виокремлено як окремий напрям фізичної культури. Також передбачається, що спортивні федерації сприяють розвитку адаптивного спорту, беруть участь у проведенні відповідних спортивних заходів.

I. Назва професійного стандарту

Фахівець з адаптивного спорту.

Пояснення: з огляду на сучасні підходи до формування державної політики, яка повинна базуватись на системному баченні, актуалізованій законодавчій базі, міжгалузевій узгодженості та орієнтації на довгострокові стратегічні цілі (зокрема, євроінтеграційний вектор), створення нової професії "Фахівець з фізкультурно-спортивної реабілітації" та розроблення відповідного професійного стандарту є недоцільним. Даний підхід не відповідає оновленому нормативно-правовому полю, сучасному розумінню поняття "реабілітація", закладеному в системі охорони здоров'я, а також не враховує ризики дублювання функцій, які вже охоплюються професією "Фізичний терапевт" та іншими фахівцями у сфері реабілітації. Термінологічне і змістовне вживання поняття "реабілітація" у назві нової професії вносить плутанину, суперечить логіці професійного поділу функцій і може призвести до девальвації ролі фахівців реабілітаційної сфери, визначених законом. Крім того, у зв'язку з набуттям чинності Законом України № 4370-IX, яким адаптивний спорт вперше законодавчо визнано окремим напрямом фізичної культури, актуальним є перегляд норм Закону України "Про фізичну культуру і спорт". Зокрема, слід виключити застарілі положення щодо

благодійна організація
«Благодійний фонд
«Пацієнти України»

Враховано

фізкультурно-спортивної реабілітації та скасувати прив'язку до фахівців з цього напрямку. В той же час, хочемо зазначити, що відповідно до частини першої статті 1 Закону України "Про реабілітацію в сфері охорони здоров'я", процес забезпечення розвитку, максимального відновлення та підтримання рухової і функціональної спроможності людини називається фізичною терапією. І призначатись така терапія, як і плануватись та здійснюватись, може виключно фахівцем з реабілітації у сфері охорони здоров'я - фізичним терапевтом або під його контролем. Також в законі є визначення реабілітації та зазначено коло фахівців, які її надають. Вважаємо необхідним переглянути Закон України "Про фізичну культуру і спорт" в частині віднесення до напрямів фізичної культури - фізично-спортивну реабілітацію та, зважаючи, на актуальне/новітнє законодавство, виключити таку назву фахівців, як фахівці з фізкультурно-спортивної реабілітації. Натомість створити професію "Фахівець з адаптивного спорту" метою якої буде - забезпечення фахівцем з фізичної культури і спорту (не виключено, що за співпраці/взаємодії тощо з фахівцями з реабілітації) сприяння у відновленні осіб з інвалідністю та/або осіб з обмеженням повсякденного функціонування шляхом занять фізичною культурою для досягнення і підтримання ними соціальної та матеріальної незалежності, соціально-трудової адаптації та інтеграції в суспільство, сприяння фізичній, психологічній реабілітації (сприяння, а НЕ реабілітація), забезпечення можливості ведення самостійного способу життя та залученості до місцевої спільноти. Звертаємо увагу, що проєкт професійного стандарту "Фахівець з фізкультурно-спортивної реабілітації" суперечить

	<p>нормам чинного законодавства, зокрема Законом України “Основи законодавства України про охорону здоров’я”, “Про реабілітацію в сфері охорони здоров’я”, в частині покладення на фахівця з фізкультурно-спортивної реабілітації неприбуткової сфері фізичної культури і спорту обов’язків, які стосуються надання медичних послуг та з огляду невідповідності положень проекту професійного стандарту положенням Національної стратегії із створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року, законодавству України і міжнародній практиці щодо розвитку сфери адаптивного спорту, як спорту адаптованого або створеного спеціально для людей з інвалідністю чи людей з функціональними обмеженнями, висловлюємо наступні зауваження та пропозиції. Натомість, доцільно ініціювати створення нової професії - “Фахівець з адаптивного спорту”, яка: відповідатиме потребам часу; узгоджуватиметься з новим законодавством; сприятиме реалізації Національної стратегії зі створення безбар’єрного простору до 2030 року; заповнить функціональну нішу без дублювання з іншими професіями; буде спроможна реалізовувати державну політику з інклюзії та адаптації осіб з інвалідністю через фізичну активність.</p>			
<p>Текст проекту професійного стандарту за професією «Фахівець з фізкультурно-спортивної реабілітації»</p>	<p>У тексті проекту професійного стандарту за професією «Фахівець з фізкультурно-спортивної реабілітації» словосполучення «фізкультурно-спортивна реабілітація» у всіх відмінках замінити відповідно на «адаптивний спорт» <u>Пояснення:</u> необхідність заміни професійного стандарту за професією «Фахівець з фізкультурно-спортивної реабілітації» на «Фахівець з адаптивного спорту» зумовлена змінами у законодавчому полі, зокрема прийняттям Закону</p>	<p>громадська організація «Сила захисників»</p>	<p>Враховано</p>	

<p><i>України від 17 квітня 2025 року № 4370-IX «Про внесення змін до Закону України «Про фізичну культуру і спорт» щодо адаптивного спорту».</i></p>			
<p>У тексті проєкту професійного стандарту за професією «Фахівець з фізкультурно-спортивної реабілітації» словосполучення «фізкультурно-спортивна реабілітація» у всіх відмінках замінити відповідно на «адаптивний спорт»</p> <p><i>Пояснення:</i> Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про фізичну культуру і спорт» щодо адаптивного спорту» від 17.04.2025, яким визначено, що адаптивний спорт – це діяльність суб'єктів сфери фізичної культури і спорту, спрямована на залучення осіб з інвалідністю та/або осіб з обмеженням повсякденного функціонування до занять фізичною культурою з метою сприяння відновленню для досягнення і підтримання соціальної та матеріальної незалежності, соціально-трудової адаптації та інтеграції в суспільство, сприяння фізичній, психологічній реабілітації, забезпечення можливості ведення самостійного способу життя та залученості до місцевої спільноти. Законом унормовано, що адаптивний спорт виокремлено як окремий напрям фізичної культури.</p>	<p>громадська організація «Федерація військово-технологічного спорту України»</p>	<p>Враховано</p>	
<p>У заголовку та тексті проєкту професійного стандарту у всіх відмінках словосполучення «Фахівець з фізкультурно-спортивної реабілітації» замінити на «фахівець з адаптивного спорту»</p> <p><i>Пояснення:</i> суперечить нормам чинного законодавства, зокрема: Законам України “Основи законодавства України про охорону здоров’я”, “Про реабілітацію в сфері охорони здоров’я”, в частині покладення на фахівця з фізкультурно-спортивної реабілітації непритаманних сфері фізичної культури і спорту обов’язків, які стосуються надання медичних послуг</p>	<p>благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»</p>	<p>Враховано</p>	

	<p>У тексті проєкту професійного стандарту словосполучення «фізкультурно-спортивна реабілітація» у всіх відмінках замінити на «адаптивний спорт» відповідно.</p> <p><i>Пояснення: суперечить нормам чинного законодавства, зокрема: Законам України “Основи законодавства України про охорону здоров’я”, “Про реабілітацію в сфері охорони здоров’я”, в частині покладення на фахівця з фізкультурно-спортивної реабілітації непритаманних сфері фізичної культури і спорту обов’язків, які стосуються надання медичних послуг</i></p>	<p>благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»</p>	<p>Враховано</p>	
<p>Пункт 1. Розділу II. Мета діяльності за професією Організація та проведення системи заходів (індивідуальних та/або групових занять, консультацій), розроблених із застосуванням фізичних вправ для відновлення здоров’я особи та спрямованих на відновлення і компенсацію за допомогою занять фізичною культурою і спортом функціональних можливостей її організму для поліпшення фізичного і психологічного стану</p>	<p>Пункт 1. Розділу II. Мета діяльності за професією Організація та проведення заходів та занять з адаптивного спорту для осіб з інвалідністю та/або осіб з обмеженням повсякденного функціонування з метою сприяння відновленню для досягнення і підтримання їх соціальної та матеріальної незалежності, соціально-трудової адаптації та інтеграції в суспільство, сприяння фізичній, психологічній реабілітації, забезпечення можливості ведення самостійного способу життя та залученості до місцевої спільноти</p> <p><i>Пояснення: запровадження професійного стандарту «Фахівець з адаптивного спорту» сприятиме забезпеченню нормативного підґрунтя для формування системи професійної підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації фахівців, які здійснюють діяльність у сфері адаптивного спорту, відповідно до положень Закону України від 17 квітня 2025 року № 4370-IX. Прийняття стандарту зумовлене актуальною суспільною потребою в кадровому забезпеченні інституцій, що надають інклюзивні послуги у сфері фізичної культури і спорту для осіб з інвалідністю, ветеранів війни, осіб з обмеженнями повсякденного функціонування. Запровадження професійного</i></p>	<p>громадська організація «Сила захисників»</p>	<p>Враховано частково</p>	<p>Пункт 1. «Мета діяльності за професією» Розділу II «Загальні відомості про професійний стандарт» викладено в такій редакції: «Організація та проведення заходів і занять з адаптивного спорту як напряму фізичної культури для осіб з інвалідністю, осіб з обмеженням повсякденного функціонування, ветеранів війни з метою сприяння відновленню для досягнення і підтримання їх соціальної та матеріальної незалежності, соціально-трудової адаптації та інтеграції в суспільство, сприяння фізичній, психологічній реабілітації, забезпечення можливості ведення самостійного способу життя та</p>

	<p><i>стандарту забезпечить: визначення єдиних професійних компетентностей для спеціалістів, які працюють у сфері адаптивного спорту; уніфікацію кваліфікаційних вимог до освітніх програм вищої, фахової передвищої та післядипломної освіти; підвищення якості надання послуг, спрямованих на фізичну реабілітацію, інклюзію та соціальну інтеграцію таких осіб; створення підстав для розробки галузевих стандартів освіти та професійного розвитку у сфері адаптивного спорту. Таким чином, професійний стандарт стане ключовим інструментом реалізації державної політики у сфері інклюзивного спортивного розвитку, а також сприятиме гармонізації української системи адаптивного спорту з європейськими та міжнародними практиками. Цей стандарт сприятиме забезпеченню права таких осіб на заняття фізичною культурою і спортом, доступ до спортивних об'єктів, отримання кваліфікованої допомоги фахівців, а також участь у спортивних змаганнях різних рівнів</i></p>			<p>залученості до місцевої спільноти».</p>
<p>Пункт 1. Розділу II. Мета діяльності за професією Організація та проведення системи заходів (індивідуальних та/або групових занять, консультацій), розроблених із застосуванням фізичних вправ для відновлення здоров'я особи та спрямованих на відновлення і компенсацію за допомогою занять фізичною культурою і спортом функціональних</p>	<p>Пункт 1. Розділу II. Мета діяльності за професією Організація та проведення заходів з адаптивного спорту з метою сприяння відновленню для досягнення і підтримання їх соціальної та матеріальної незалежності, соціально-трудової адаптації та інтеграції в суспільство, сприяння фізичній, психологічній реабілітації, забезпечення можливості ведення самостійного способу життя та залученості до місцевої спільноти <i>Пояснення: Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про фізичну культуру і спорт» щодо адаптивного спорту» від 17.04.2025, яким визначено, що адаптивний спорт – це діяльність суб'єктів сфери фізичної культури і спорту, спрямована на залучення осіб з інвалідністю та/або</i></p>	<p>громадська організація «Федерація військово-технологічного спорту України»</p>	<p>Враховано частково</p>	<p>Пункт 1. «Мета діяльності за професією» Розділу II «Загальні відомості про професійний стандарт» викладено в такій редакції: «Організація та проведення заходів і занять з адаптивного спорту як напряму фізичної культури для осіб з інвалідністю, осіб з обмеженням повсякденного функціонування, ветеранів війни з метою сприяння відновленню для досягнення</p>

<p>можливостей її організму для поліпшення фізичного і психологічного стану</p>	<p><i>осіб з обмеженням повсякденного функціонування до занять фізичною культурою з метою сприяння відновленню для досягнення і підтримання соціальної та матеріальної незалежності, соціально-трудової адаптації та інтеграції в суспільство, сприяння фізичній, психологічній реабілітації, забезпечення можливості ведення самостійного способу життя та залученості до місцевої спільноти. Законом унормовано, що адаптивний спорт виокремлено як окремий напрям фізичної культури</i></p>			<p>і підтримання їх соціальної та матеріальної незалежності, соціально-трудової адаптації та інтеграції в суспільство, сприяння фізичній, психологічній реабілітації, забезпечення можливості ведення самостійного способу життя та залученості до місцевої спільноти».</p>
<p>Пункт 3. Розділу II. Назва (назви) професії (професій) та код (коди) підкласу (підкласів) (групи) професії згідно з Національним класифікатором України ДК 003:2010 «Класифікатор професій» Фахівець з фізкультурно-спортивної реабілітації</p>	<p>Пункт 3. Розділу II. Назва (назви) професії (професій) та код (коди) підкласу (підкласів) (групи) професії згідно з Національним класифікатором України ДК 003:2010 «Класифікатор професій» Фахівець з адаптивного спорту <i>Пояснення: потребує введення нової професії у класифікатор для стандартизації та приведення у відповідність з міжнародними стандартами та найкращими практиками</i></p>	<p>громадська організація «Сила захисників»</p>	<p>Не враховано</p>	<p>Відповідно до пункту 29 Порядку розроблення, введення в дію та перегляду професійних стандартів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 31.05.2017 № 373, у разі затвердження професійного стандарту за професією, що відсутня в Класифікаторі професій, передбачено внесення такої професії до Класифікатора професій</p>
	<p>Пункт 3. Розділу II. Назва (назви) професії (професій) та код (коди) підкласу (підкласів) (групи) професії згідно з Національним класифікатором України ДК 003:2010 «Класифікатор професій» Фахівець з адаптивного спорту <i>Пояснення: Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про фізичну культуру і спорт» щодо адаптивного спорту» від 17.04.2025</i></p>	<p>громадська організація «Федерація військово-технологічного спорту України»</p>	<p>Не враховано</p>	<p>Відповідно до пункту 29 Порядку розроблення, введення в дію та перегляду професійних стандартів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 31.05.2017 № 373, у разі затвердження професійного стандарту за професією, що відсутня в Класифікаторі професій, передбачено внесення такої професії до</p>

				Класифікатора професій
<p>Пункт 4. Розділу П. Узагальнена назва професії (за потреби) Фахівець з фізкультурно-спортивної реабілітації</p>	<p>4. Узагальнена назва професії (за потреби) Фахівець з адаптивного спорту <i>Пояснення: потребує введення нової професії у класифікатор для стандартизації та приведення у відповідність з міжнародними стандартами та найкращими практиками</i></p>	<p>громадська організація «Сила захисників»</p>	Враховано	
	<p>4. Узагальнена назва професії (за потреби) Фахівець з адаптивного спорту <i>Пояснення: Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про фізичну культуру і спорт» щодо адаптивного спорту» від 17.04.2025</i></p>	<p>громадська організація «Федерація військово-технологічного спорту України»</p>	Враховано	
<p>Розділ V «Опис трудових функцій»</p>	<p>Розділ IV «Опис трудових функцій» <i>Пояснення: опис трудових функцій та професійних компетентностей для фахівця з адаптивного спорту потребують перегляду та змін</i></p>	<p>громадська організація «Сила захисників»</p>	Не враховано	<p>Суб'єктом публічного громадського обговорення не надано конкретних пропозицій та обґрунтування до них стосовно трудових функцій та компетентностей до проекту професійного стандарту</p>
<p>Розділ V «Опис трудових функцій», позиція А. Організація надання послуг з фізкультурно-спортивної реабілітації: визначення фізичного стану людини, функціональних можливостей та планування заходів з фізкультурно-спортивної реабілітації</p>	<p>Розділ IV «Опис трудових функцій» позиція А. Організація надання послуг з адаптивного спорту: визначення фізичного стану людини, її функціональних можливостей, планування та організація комплексу заходів і занять з адаптивного спорту <i>Пояснення: зміна даної трудової функції зумовлена прийняттям Закону України від 17 квітня 2025 року № 4370-IX «Про внесення змін до Закону України «Про фізичну культуру і спорт» щодо адаптивного спорту», яким визначено адаптивний спорт як окремий напрям фізичної культури, спрямований на реалізацію прав осіб з інвалідністю на заняття фізичною активністю з урахуванням їхніх індивідуальних можливостей</i></p>	<p>громадська організація «Сила захисників»</p>	Враховано редакційно	<p>Позицію А. Розділу V «Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Організація надання послуг з адаптивного спорту: визначення фізичного стану людини, її функціональних можливостей, планування комплексу заходів і занять з адаптивного спорту»</p>
<p>Розділ V «Опис трудових</p>	<p>Розділ V. «Опис трудових функцій» позиція</p>	<p>Благодійна організація</p>	Не враховано	<p>Трудова функція за</p>

<p>функцій», позиції “А1.У2. Проводити спостереження, візуально визначати рухові порушення та можливі причини їх виникнення” та “А1.У3. Оцінювати рухову активність та психічний стан учасників заходів з фізкультурно-спортивної реабілітації”</p>	<p>А1.У2. Проводити спостереження, враховувати рухові порушення, обмеження, особливості та психічний стан учасників заходів з адаптивного спорту <i>Пояснення: Розділ IV «Опис трудових функцій» в позиціях “А1.У2. Проводити спостереження, візуально визначати рухові порушення та можливі причини їх виникнення” та “А1.У3. Оцінювати рухову активність та психічний стан учасників заходів з фізкультурно-спортивної реабілітації” замінити такою позицією: “А1.У2. Проводити спостереження, враховувати рухові порушення, обмеження, особливості та психічний стан учасників заходів з адаптивного спорту”. Суперечить нормам чинного законодавства, зокрема: Законом України “Основи законодавства України про охорону здоров’я”, “Про реабілітацію в сфері охорони здоров’я”, в частині покладення на фахівця з фізкультурно-спортивної реабілітації непритаманних сфері фізичної культури і спорту обов’язків, які стосуються надання медичних послуг</i></p>	<p>«Благодійний фонд «Пацієнти України»</p>		<p>професією, наведена у проєкті професійного стандарту, є ширшою від запропонованої.</p>
<p>Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “А3.32. Форми, засоби та методи відновлення в межах заходів з фізкультурно-спортивної реабілітації”</p>	<p>Розділ IV «Опис трудових функцій» позицію “А3.32 Форми, засоби та методи залучення людини до комплексу заходів з адаптивного спорту <i>Пояснення: суперечить нормам чинного законодавства, зокрема: Законом України “Основи законодавства України про охорону здоров’я”, “Про реабілітацію в сфері охорони здоров’я”, в частині покладення на фахівця з фізкультурно-спортивної реабілітації непритаманних сфері фізичної культури і спорту обов’язків, які стосуються надання медичних послуг</i></p>	<p>Благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»</p>	<p>Враховано редакційно</p>	<p>Позицію А3.32. Розділу V «Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Форми, засоби та методи залучення людини до комплексу заходів і занять з адаптивного спорту»</p>
<p>Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “Б. Складання та впровадження програм фізкультурно-</p>	<p>Розділ IV «Опис трудових функцій» позиція “Б. Складання та впровадження програм з адаптивного спорту (індивідуальних та / або групових), та/або участь у складанні та впровадженні комплексних</p>	<p>громадська організація «Сила захисників»</p>	<p>Враховано редакційно</p>	<p>Позицію Б. Розділу V «Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Складання та</p>

спортивної реабілітації та/або участь у складанні та впровадженні програм комплексної реабілітації”	програм з адаптивного спорту <i>Пояснення:</i> складання та впровадження індивідуальних, групових та/або комплексних програм з адаптивного спорту є обов’язковою та дієвою складовою процесу фізичного та психологічного відновлення, соціалізації та розвитку осіб з інвалідністю, ветеранів війни, осіб з обмеженнями повсякденного функціонування			впровадження програм з адаптивного спорту (індивідуальних та / або групових), та/або участь у складанні та впровадженні програм комплексної реабілітації»
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “Б3. Здатність реалізовувати методи контролю наявності та ступеню порушень функцій організму людини, оцінки обмеження життєдіяльності та рівня здоров’я”	Розділ V. «Опис трудових функцій» позицію Б3. викласти в такій редакції: “Б3. Здатність застосовувати методи контролю за змінами стану організму під час занять та оцінки обмеження функціонування” <i>Пояснення:</i> методи контролю ступеню порушень функцій та структур організму та оцінки обмеження функціонування, повинні здійснюватися фахівцями сфери охорони здоров’я	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано редакційно	Позицію Б3. Розділу V «Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Здатність застосовувати методи контролю за змінами стану організму під час заходів і занять з адаптивного спорту та оцінки обмеження функціонування»
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “Б3.У1. Використовувати методи контролю наявності та ступеню порушень функцій та структур організму, обмеження життєдіяльності та здоров’я”	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію Б3.У1. викласти в такій редакції: “Б3.У1. Використовувати методи контролю порушених функцій та оцінки обмеження функціонування” <i>Пояснення:</i> методи контролю ступеню порушень функцій та структур організму та оцінки обмеження функціонування, повинні здійснюватися фахівцями сфери охорони здоров’я	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано редакційно	Позицію Б3.У1. Розділу V «Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Застосовувати методи контролю порушених функцій та оцінки обмеження функціонування»
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “Б3.32. Порядок здійснення реабілітаційних заходів”	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію Б3.32. викласти в такій редакції: “Б3.32. Порядок здійснення заходів з адаптивного спорту” <i>Пояснення:</i> здійснення реабілітаційних заходів - сфера охорони здоров’я	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано	
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “Б4.32. Порядок здійснення реабілітаційних заходів”	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію Б4.32. викласти в такій редакції: “Б4.32. Порядок здійснення заходів з адаптивного спорту” <i>Пояснення:</i> здійснення реабілітаційних заходів - сфера охорони здоров’я	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано	
Розділ V «Опис трудових	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію Б5.	благодійна організація	Враховано	Позицію Б5. Розділу V

<p>функцій», позиція “Б5. Здатність впроваджувати систему відновлення втрачених чи послаблених функцій організму засобами фізичної культури і спорту”</p>	<p>викласти в такій редакції: “Б5. Здатність впроваджувати заходи з фізичної культури і спорту, які сприяють покращенню стану організму” <i>Пояснення: відновлення втрачених чи послаблених функцій організму, є медичною реабілітацією та здійснюється в межах законодавства у сфері охорони здоров'я</i></p>	<p>«Благодійний фонд «Пацієнти України»</p>	<p>редакційно</p>	<p>«Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Здатність впроваджувати заходи з фізичної культури і спорту, які сприяють покращенню стану організму людини»</p>
<p>Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “Б5.33. Основи, етапи, методи та види контролю за станом здоров'я осіб в процесі фізкультурно-спортивної реабілітації”</p>	<p>Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію Б5.33. викласти в такій редакції: “Б5.33. Основи, етапи, методи та види контролю за самопочуттям людини під час реалізації заходів з фізичної культури і спорту” <i>Пояснення: контроль за станом здоров'я осіб - має здійснюватися фахівцем сфери охорони здоров'я</i></p>	<p>благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»</p>	<p>Враховано</p>	
<p>Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “Б5.У2. Забезпечувати контроль за станом здоров'я і психофізичним розвитком осіб”</p>	<p>Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію Б5.У2. викласти в такій редакції: “Б5.У2. Забезпечувати контроль за самопочуттям людини під час реалізації заходів з фізичної культури і спорту” <i>Пояснення: контроль за станом здоров'я осіб - має здійснюватися фахівцем сфери охорони здоров'я</i></p>	<p>благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»</p>	<p>Враховано</p>	
<p>Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “В. Проведення заходів з фізкультурно-спортивної реабілітації самостійно та/або у співпраці з іншими фахівцями закладів комплексної реабілітації, інших закладів, які надають відповідні послуги”</p>	<p>Розділ V. «Опис трудових функцій» Позиція В. Проведення комплексу заходів і занять з адаптивного спорту самостійно та/або у співпраці з іншими фахівцями закладів/установ, які надають послуги з реабілітації <i>Пояснення: проведення комплексу заходів і занять з адаптивного спорту самостійно та/або у співпраці з іншими фахівцями закладів/установ, які надають послуги з реабілітації є необхідною складовою ефективною підтримки осіб з інвалідністю та осіб з обмеженням повсякденного функціонування. Такі заходи сприяють не лише фізичному відновленню, але й цілісному підходу до реабілітації, інтеграції у суспільство та розвитку особистості. Спільна робота фахівців різних галузей забезпечує комплексне реагування на потреби людини,</i></p>	<p>громадська організація «Сила захисників»</p>	<p>Враховано редакційно</p>	<p>Позицію В. Розділу V «Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Проведення заходів і занять з адаптивного спорту самостійно та/або у співпраці з фахівцями інших закладів/установ, які надають відповідні послуги»</p>

	<p><i>підвищує якість послуг і створює умови для сталого результату відновлення людини</i></p> <p>Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію В. викласти в такій редакції: “В. Проведення заходів з адаптивного спорту самостійно та/або у співпраці з іншими фахівцями інших закладів, які надають відповідні послуги”</p> <p><i>Пояснення: суперечить нормам чинного законодавства, зокрема: Законам України “Основи законодавства України про охорону здоров’я”, “Про реабілітацію в сфері охорони здоров’я”, в частині покладення на фахівця з фізкультурно-спортивної реабілітації непритаманних сфері фізичної культури і спорту обов’язків, які стосуються надання медичних послуг</i></p>	<p>благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»</p>	<p>Враховано редакційно</p>	<p>Позицію В. Розділу V «Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Проведення заходів і занять з адаптивного спорту самостійно та/або у співпраці з фахівцями інших закладів/установ, які надають відповідні послуги»</p>
<p>Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “В1. Здатність проводити навчальні, виховні, соціально-адаптаційні, фізкультурно-оздоровчі, реабілітаційні, корекційні, компенсуючі заходи та заняття, за результатами аналізу, обробки та систематизації попередньої інформації про особу та відповідно до рекомендацій лікаря”</p>	<p>Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію В1. викласти в такій редакції: “В1. Здатність проводити фізкультурно-спортивні заходи та заняття, за результатами аналізу, обробки та систематизації попередньої інформації про особу та відповідно до рекомендацій лікаря, фахівців з реабілітації”</p> <p><i>Пояснення: суперечить нормам чинного законодавства, зокрема: Законам України “Основи законодавства України про охорону здоров’я”, “Про реабілітацію в сфері охорони здоров’я”, в частині покладення на фахівця з фізкультурно-спортивної реабілітації непритаманних сфері фізичної культури і спорту обов’язків, які стосуються надання медичних послуг</i></p>	<p>благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»</p>	<p>Враховано частково</p>	<p>Позицію В1. Розділу V «Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Здатність проводити навчальні, виховні, соціально-адаптаційні, фізкультурно-оздоровчі, компенсуючі заходи та заняття, за результатами аналізу, обробки та систематизації попередньої інформації про особу, відповідно до рекомендацій лікаря, фахівців з реабілітації»</p>
<p>Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “В1.31. Нормативно-правові акти з питань реабілітації у сферах охорони здоров’я, фізичної культури і спорту тощо”</p>	<p>Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію В1.31. викласти в такій редакції: “В1.31. Нормативно-правові акти з питань реабілітації у сфері охорони здоров’я, з питань надання послуг у сфері фізичної культури і спорту тощо”</p> <p><i>Пояснення: формулювання пропонується привести у відповідність з нормами чинного законодавства</i></p>	<p>благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»</p>	<p>Не враховано</p>	<p>Трудова функція за професією, наведена у проекті професійного стандарту, є ширшою від запропонованої.</p>

	<i>та використовуваною термінологією</i>			
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “В1.34. Методичні та практичні основи для проведення навчальних, виховних, соціально-адаптаційних, реабілітаційних, корекційних, компенсуючих заходів”	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію В1.34. викласти в такій редакції: “В1.34. Методичні та практичні основи для проведення заходів з адаптивного спорту” <i>Пояснення: суперечить нормам чинного законодавства, зокрема: Законам України “Основи законодавства України про охорону здоров’я”, “Про реабілітацію в сфері охорони здоров’я”, в частині покладення на фахівця з фізкультурно-спортивної реабілітації непритаманних сфері фізичної культури і спорту обов’язків, які стосуються надання медичних послуг</i>	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано частково	Позицію В1.34. Розділу V «Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Методичні та практичні основи для проведення навчальних, виховних, соціально-адаптаційних, компенсуючих заходів»
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “В1.У3. Організовувати та проводити розроблені із застосуванням фізичних вправ заходи, спрямовані на відновлення і компенсацію функціональних можливостей організму особи і поліпшення її психофізичного стану”	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію В1.У3. викласти в такій редакції: “В1.У3. Організовувати та проводити розроблені із застосуванням фізичних вправ заходи з фізичної культури і спорту, які сприяють покращенню стану організму особи” <i>Пояснення: заходи, спрямовані на відновлення і компенсацію функціональних можливостей організму особи - сфера охорони здоров’я та їх виконувати мають відповідні фахівці сфери охорони здоров’я</i>	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано	
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “В2. Здатність проводити моніторингові спостереження стану людини під час занять, вивчати та фіксувати динаміку покращення функцій організму, належно та своєчасно коригувати програми заходів з фізкультурно-спортивної реабілітації”	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію В2. викласти в такій редакції: “В2. Здатність проводити моніторингові спостереження стану людини під час занять, вивчати та фіксувати динаміку покращення стану її організму, належно та своєчасно коригувати заходи з адаптивного спорту” <i>Пояснення: суперечить нормам чинного законодавства, зокрема: Законам України “Основи законодавства України про охорону здоров’я”, “Про реабілітацію в сфері охорони здоров’я”, в частині покладення на фахівця з фізкультурно-спортивної реабілітації непритаманних сфері фізичної культури і спорту обов’язків, які</i>	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано редакційно	Позицію В2. Розділу V «Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Здатність проводити моніторингові спостереження стану людини під час заходів і занять, вивчати та фіксувати динаміку покращення стану її організму, належно та своєчасно коригувати заходи з адаптивного спорту»

	<i>стосуються надання медичних послуг</i>			
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “В2.У1. Проводити спостереження динаміки відновлення функцій організму”	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію В2.У1. викласти в такій редакції: “В2.У1. Проводити спостереження динаміки покращення функцій організму” <i>Пояснення: відновлення функцій організму - це сфера медичної реабілітації, відповідно до законодавства України, а не фахівців сфери фізичної культури та спорту</i>	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано	
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “В2.У2. Вивчати динаміку відновлення функцій організму”	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію В2.У2. викласти в такій редакції: “В2.У2. Вивчати динаміку покращення функцій організму” <i>Пояснення: відновлення функцій організму - це сфера медичної реабілітації, відповідно до законодавства України, а не фахівців сфери фізичної культури та спорту</i>	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано	
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “В2.У3. Фіксувати динаміку відновлення функцій організму”	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію В2.У3. викласти в такій редакції: “В2.У3. Фіксувати динаміку покращення функцій організму” <i>Пояснення: відновлення функцій організму - це сфера медичної реабілітації, відповідно до законодавства України, а не фахівців сфери фізичної культури та спорту</i>	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано	
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “В3. Здатність використовувати спортивні споруди, спеціальне обладнання та інвентар у процесі діяльності з урахуванням віку, статі, фізичного стану людини для відновлення частково або повністю втрачених функціональних можливостей її організму та попередження	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію В3. викласти в такій редакції: “В3. Здатність використовувати спортивні споруди, спеціальне обладнання та інвентар у процесі виконання заходів з адаптивного спорту з урахуванням віку, статі, фізичного стану людини для покращення функцій організму” <i>Пояснення: відновлення функцій організму - це сфера медичної реабілітації, відповідно до законодавства України, а не фахівців сфери фізичної культури та спорту</i>	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано редакційно	Позицію В3. Розділу V «Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Здатність використовувати спортивні споруди, спеціальне обладнання та інвентар у процесі реалізації заходів і занять з адаптивного спорту з урахуванням віку, статі, фізичного стану людини для покращення функцій організму»

прогресування негативних станів”				
Розділ V. «Опис трудових функцій», позиція Г. Проведення інформаційно-просвітницької та роз’яснювальної роботи щодо важливості та ефективності фізкультурно-спортивної реабілітації	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позиція Г. Проведення інформаційно-просвітницької та роз’яснювальної роботи щодо важливості та ефективності адаптивного спорту <i>Пояснення: проведення інформаційно-просвітницької та роз’яснювальної роботи щодо значущості та ефективності адаптивного спорту є важливою умовою формування позитивного суспільного ставлення до осіб з інвалідністю та їхнього залучення до активного життя. Ця діяльність сприяє підвищенню обізнаності громадськості, фахової спільноти про можливості адаптивного спорту як інструменту реабілітації, інтеграції та самореалізації</i>	громадська організація «Сила захисників»	Враховано	
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “Г1.У1. Проводити роз’яснювальну роботу серед різних груп населення щодо важливості та ефективності фізкультурно-спортивної реабілітації у процесі відновлення функціональних можливостей організму людини”	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію Г1.У1. викласти в такій редакції: “Г1.У1. Проводити роз’яснювальну роботу серед різних груп населення щодо важливості та ефективності функціонування організму” <i>Пояснення: відновлення функцій організму - це сфера медичної реабілітації, відповідно до законодавства України, а не фахівців сфери фізичної культури та спорту</i>	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано	
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “Г2. Здатність залучити осіб, які потребують відновлення і компенсації функціональних можливостей організму, до участі у заходах з фізкультурно-спортивної реабілітації (у взаємодії з органами державної влади,	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію Г2. викласти в такій редакції: “Г2. Здатність залучити осіб, які потребують оптимізації функціональних можливостей організму, до участі у заходах з адаптивного спорту (у взаємодії з органами державної влади, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами, організаціями різних форм та типів власності, громадськими організаціями, що здійснюють діяльність у адаптивного спорту”	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано редакційно	Позицію Г2. Розділу V «Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Здатність залучити осіб, які потребують оптимізації функціональних можливостей організму, до участі у заходах з адаптивного спорту (у взаємодії з органами

органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами, організаціями різних форм та типів власності, громадськими організаціями, що здійснюють діяльність у сфері фізкультурно-спортивної реабілітації)»	<i>Пояснення: відновлення функцій організму - це сфера медичної реабілітації, відповідно до законодавства України, а не фахівців сфери фізичної культури та спорту</i>			державної влади, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами, організаціями різних форм та типів власності, громадськими організаціями, що здійснюють діяльність в частині адаптивного спорту)»
Розділ V «Опис трудових функцій», позиція “Г2.У1. Залучати осіб, які потребують відновлення і компенсації функціональних можливостей організму, до заходів з фізкультурно-спортивної реабілітації”	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позицію Г2.У1. викласти в такій редакції: “Г2.У1. Залучати осіб, які мають обмеження функціонування, до заходів з адаптивного спорту” <i>Пояснення: відновлення функцій організму - це сфера медичної реабілітації, відповідно до законодавства України, а не фахівців сфери фізичної культури та спорту</i>	благодійна організація «Благодійний фонд «Пацієнти України»	Враховано частково	Позицію Г2.У1. Розділу V «Опис трудових функцій» викладено в такій редакції: «Залучати осіб, які потребують покращення функцій організму, до заходів з адаптивного спорту»
Розділ V. «Опис трудових функцій», позиція Д. Забезпечення ведення документації щодо заходів з фізкультурно-спортивної реабілітації	Розділ V. «Опис трудових функцій» Позиція Д. Забезпечення ведення документації щодо комплексу заходів і занять з адаптивного спорту <i>Пояснення: необхідною умовою для забезпечення прозорості, плановості, моніторингу та оцінки ефективності роботи фахівця є ведення документації щодо застосованого комплексу заходів і занять з адаптивного спорту. Тому упорядкована звітність дозволяє формувати індивідуальні маршрути учасників, фіксувати динаміку їхнього стану та обґрунтовувати подальші кроки розвитку програм</i>	громадська організація «Сила захисників»	Враховано	

Проект професійного стандарту «Фахівець з фізкультурно-спортивної реабілітації» доопрацьовано з урахуванням пропозицій громадськості.